

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

Año VI.

Almería.— Lunes 11 de Enero de 1915

Núm. 1.564

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Almería un mes ... Pesetas ... 1'50.
Provincia trimestre ... " ... 5'00.
Extranjero ... " ... 9'50.
NUMERO SUELTO 5 CENTIMOS
Para reventadores, 25 ejemplares 75 centimos
TARIFA DE ANUNCIOS
En 1ª plana, línea ... Pesetas ... 0'50.
En 2ª y 4ª ... " ... 0'30.
En 3ª ... " ... 0'20.
Noticias y comunicados a precios convencionales
Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.
DIRECTOR: RODOLFO VIÑAS ARCOS

PARIS

La alegría artificial de Berlín vendida en cinco meses de guerra, mientras París renace.—Cartas de prisioneros.—Los horrores del cautiverio.

Cuando París quedó desierto y sombrio, Berlín ardía en fiestas. Francia tuvo que preocuparse de su organización militar. Alemania ya la tenía hecha y le sobró tiempo para adoptar precauciones, ajenas a la movilización. Prohibió el luto, en la forma que fuese, ni siquiera en un brazal de crepón y ordenó que siguieran funcionando todos los grandes teatros, las salas de espectáculos nocturnos, las imitaciones desgraciadas de los "cabarets" parisienses, la vida de noche, en su mayor apogeo. Al callarse París al anochecer, cuando las luces de Montmartre, de la Opera y de los Campos Eliseos, se apagaron, la orgía mundana, se trasladó a Berlín. Aquí se lloraba en silencio y allá se reía á carcajadas. Aquí, sorprendió la brutal declaración de guerra, los efectos inimaginables de la movilización, allí se tenía descontento todo y cuando París no tenía otro espejo en que mirarse, que las aguas del Sena, blanqueadas por la luz de la luna, Berlín se encendió en fiestas, celebrando, sin duda, de antemano, las atrocidades y sangrientas orgías de Dinant, Lovaina, Malinas, Termonde, Senlis, Reims y tantas otras...

La guerra ofrece estos dolorosos contrastes. Es la vida en grande de la Humanidad, derrochada en una hora, presentada en pocos momentos, en todas sus fases, antes que el monstruo la ingiriere, sólo en un abrir y cerrar de sus horribles mandíbulas.

Así vemos hoy que cuando París se abre de nuevo a la esperanza y al contento, cuando florece, por lo menos, una parte de la alegría, que era el mejor ornato de la gran ciudad, Berlín se cierra, apaga las luces.

Cuando la declaración de guerra, los mismos funcionarios civiles y militares de Alemania, estaban obligados a concurrir á los teatros de Berlín, por orden imperial, para dar ejemplo á la población. Sin embargo, no hace mucho tiempo, los teatros reales fueron cerrados y convertidos en ambulancias. Pero vino el emperador, de regreso de los campos de batalla, después de haber perdido sucesivamente París, Calais, y Varsovia. Entonces, para deshacer el mal efecto de las noticias verdaderas que comenzaban a filtrarse en la población y de las interminables listas de muertos y heridos, el emperador ordenó la reapertura del Teatro Real. La sala estaba rebosante de público, sin que faltara un solo miembro de la corte, de la aristocracia y de las familias militares que no podían rehúsar la invitación imperial.

Un testigo de esta solemnidad teatral, cuenta lo siguiente: —Apenas la música inició la sinfonía, se produjo en la sala un movimiento de nerviosidad. A la primera escena de "Lohengrin", cuando resonaron los clamores de los heraldos, cuando apareció el rey, seguido de su brillante séquito, estallaron gritos histéricos, lloros, quejidos. Muchas señoras se desmayaron. Se produjo un desorden indescriptible. Hubo que interrumpir el espectáculo y bajar el telón. El emperador salió, á toda prisa, del Teatro Real. Una escena parecida se desarrolló en la Comedia Real (Schauspielhaus).

Al día siguiente ambos teatros reales fueron cerrados y el Kaiser salió de Berlín para volver junto á sus ejércitos.

La alegría artificial de Berlín, había fracasado.

¡Oh, la terrible tortura de los prisioneros! Henri Lavedan, que á despecho de sus achaques, guarda aún el perfume de su legendaria poesía, se conmueve ante la suerte de los infelices prisioneros franceses. ¿Cómo viven? ¿Cómo duermen? ¿Cómo se alimentan? Los que están sanos, menos mal, porque sólo sufren las torturas del espíritu, pero ¿y los enfermos? ¿Y los heridos? Ninguna ternura extranjera podrá compensarles del cuidado con que les tratarían su familia, sus hermanos de raza y de patria. Les hablan sus enemigos y enfermeros en un lenguaje que no entienden y lo único que hasta ellos llega de su patria, es la noticia de falsos desastres. Si por lo menos, en el momento de morir una alemana se acercara á su cabecera y le dijese: Muere tranquilo, has contribuido á salvar á tu patria, ¡y le hablara de verdaderas victorias francesas! Pero ni eso, mueren en poder del enemigo, aislados del resto del mundo, sin su familia...

Dos veces cada mes les permiten escribir y ha de ser con lápiz para que no utilicen tinta preparada y han de dejar las cartas abiertas para que sus creólos se enteren.

¡Oh, negras é interminables horas de cautividad! Se piensa en todo y todo martiriza. En la familia, en la muerte de la amante. ¿Qué será de ellos? ¿Qué pensarán? ¿Le tendrán por muerto, si las cartas no llegan? Entonces, escriben á todas las personas de que

nes se acuerdan y vierten en estas mismas una ternura infantil, invariable comienzan así: "¿Qué sorpresa voy á darle? ¿Se acuerda usted de mí? Pues estoy lejos, muy lejos, cerca de Berlín y no sé lo que pasa en Francia y no sé si Francia existe, si vive mi familia, si mi Heléne—Usted la conoce—se ha muerto ó me ha olvidado. ¿Qué bueno será usted si me escribe dándome noticias de París y de los míos? Yo no puedo decirle nada, ¿me comprende? Usted no podrá hablarme de política ni de operaciones militares, porque yo me entregaré la carta..."

Y así todas. Yo contestaré hoy á esa carta, poniendo en ella, toda la ternura que el lenguaje francés me preste. Le diré que su Heléne no le olvidó—¿dónde habrá ido á parar esa chiquilla?—que sus padres están locos de alegría al saberle en vida—¿dónde estarán sus padres?—y que París, poco á poco, va siendo nuestro París, el suyo, de francés, el mío de hijo del mundo.

B. CALDERON FONTE

Don Cayetano Meca

Una noticia infausta se nos ha comunicado desde Madrid: el fallecimiento de don Cayetano Meca, nuestro querido amigo y correligionario, unido por vínculos de estrecho parentesco con muy estimadas familias de Almería.

Aunque hace muchos años vivía retirado de nuestra tierra, don Cayetano Meca guardó siempre para ella filiales afectos. Representó en el Parlamento á nuestra provincia, en la época de la primera República, durante la cual fué elegido diputado á Cortes por el distrito de Sorbas. Hallábase ligado á nuestro inolvidable jefe y maestro don Nicolás Salmerón, de glorioso recuerdo, y á toda su distinguida familia, por lazos de amistad entrañable. Perteneció al número de aquellos consecuentes varones que conservaron siempre pura la fé en las ideas honradamente profesadas y no las traicionó nunca con la defección ni con la apostasía. Justo es, por ello, que en estos días calamitosos de inverosímiles cambios de postura, consagramos á su memoria el tributo debido á los leales y á los buenos, y hagamos constar, con la sinceridad de nuestras convicciones republicanas jamás abandonadas, el hondo sentimiento que la muerte del señor Meca nos ha producido.

DE SOCIEDAD

El culto abogado don Salvador Higuera salió ayer en el tren correo para Granada.

Ayer marchó á Granada el letrado de Málaga don Luis Cuervo. —El comandante de Marina de este puerto, don Rafael Pujales, salió ayer en el tren correo para Cádiz.

—El oficial de Hacienda don Antonio Santaella que han sido trasladado á Huelva marchó ayer á tomar posesión de su destino.

—Ha marchado á Granada á continuar sus estudios el joven estudiante de la Facultad de Medicina, don Enrique Salmerón Fernández.

—El estudiante de Medicina don Ramón Orozco salió ayer para Madrid.

—En el tren correo salieron ayer para Granada, la esposa e hijos de don Salustiano Apellaniz.

Viajeros

Ayer hubo en nuestra capital el siguiente movimiento de viajeros:

De Barcelona
Don Juan Hernández, don Ignacio Trabalin, doña Rosa Trabalin, doña Josefa Bacas, don Francisco Plaza, don Miguel Cauris y don Gaspar Salinas.

Hotel Simon
Salidos.—Don Gines Roda, para Granada; don Luis Cuervo, para Granada; don Salvador Higuera, para Granada; don Francisco Cape, para Ber-

Hotel Continental
Salidos.—Don Rafael Pujales, para Chiclana; don Nicolás Gomez, para Granada; don José Herrería, para Dalías, y don Tomás Galiano, para Melilla.

Hotel Victoria
Salidos.—Don Baldomero Bena, para Dalías; don José García, para Dalías; don Rafael Ochoa, para Linares; don José Fernández, para Madrid.

Andrés Vizcaino

DENTISTA
Consulta permanente.
Calle del Conde Offalia, número 20. (Más abajo de la Diputación.)

LA SITUACION

Una victoria definitiva.— Es la primera gran batalla que se entabla entre rusos y turcos en el Cáucaso, alrededor de un pueblecito; llámase el lugar del desastre turco Sarikamish. Luchaban tres cuerpos de ejército otomano. Juzgase en 200.000 hombres turcos, de todas armas, los que atacaron desde el día 30 de Diciembre las posiciones rusas en el Cáucaso. Las tropas rusas no excedían en número a las del adversario hay motivos para suponer, que en el teatro sur oriental de la guerra, Rusia ha puesto en pie las fuerzas indispensables para defenderse. Su esfuerzo mayor de desarrolla, naturalmente, sobre los frentes orientales de mayor peligro: desde la Prusia hasta la Bukovina.

Merece esta operación un comentario cuidadoso: se trata de uno de los más grandes acontecimientos de la presente campaña y como seguramente ha de influir en el aspecto del conflicto, debemos explicar al lector el alcance de esta operación, narrándola minuciosamente. Si no son completos los datos que el telégrafo nos ofrece, son lo suficientes claros para penetrar en toda la grandeza de esta brillantísima operación del ejército ruso, la más preciada de cuantas se han presenciado en la actual conflagración militar de los pueblos de Europa.

O existe un error telegráfico en el nombre del pacha hecho prisionero, o no recordamos que fuese designado para comandante general de las fuerzas turcas en el Cáucaso, el Iskám-Pacha a que se hace referencia. Recordamos, si, los siguientes hechos: Cuando rompió Turquía su neutralidad, dos enviados del kaiser, Liman von Sandt y Wangeheim, general primero, encargado de instruir y organizar las tropas turcas que habían de marchar sobre Egipto y el Cáucaso, cometieron tales torpezas, que, el disgusto oficial y popular manifestóse en términos agitados. La presencia en los ministerios de la guerra y marina, de los generales von Goltz y Souchoin, acudió á un remedio urgente, pues en un tris estuvo que, momentos después de declararse el imperio otomano dispuesto a luchar al lado de Alemania, no estallasen motines, no ha terminado el estado turbulento de la opinión turca. Antes al contrario cada vez se acentúa más el malestar de las gentes que se ven no gobernadas por los naturales sino por dos ministros extranjeros que han convertido la nación toda en un cuartel más de Alemania.

De tal naturaleza profunda son las disensiones entre los políticos turcos de oposición y aun del gobierno, que uno de los ministros, Enver-Pachá el que fué sustituido por von Goltz contra la opinión del general alemán Liman von Sanders tomó el mando general de las tres cuerpos del ejército de expedición al Cáucaso. ¿Será prisionero el mismo Enver-Pachá? La victoria rusa alcanzaría entonces, proporciones fabulosas. Es este un detalle solamente.

La batalla de Sarikamish. Allí ha comenzado la muerte del imperio turco. A partir de ella, esa opinión que en Constantinopla contempló con alarma y asombro la ruptura diplomática y la guerra, ha de vigorizarse con los elementos que le proporciona un desastre irreparable. La batalla ha durado cuatro días. En ellos, tanto rusos como otomanos, han debido batirse bajo un diluvio de nieve. La artillería apenas si ha podido funcionar. Los encuentros han sido cuerpo a cuerpo, formidables, incansables. Por cierto que las fuerzas empeñadas en el combate apenas si habían dejado de batirse desde los primeros días en que estalló la guerra turco-rusa. Hombres castigados por un exceso de trabajo, encargados de una misión difícilísima, la de penetrar en Rusia por el Cáucaso, descomodados de la verdadera situación militar de sus adversarios que en la campaña actual laboran anhelosamente por vindicarse de sus desastres en la Mandchuria, allí fueron, sin entusiasmo, con una forzada disciplina, disciplina sin ideal, manejados como comparsas de la muerte por unos políticos aventureros, desalmados que lo han vendido todo á Alemania, es decir, han vendido la patria entera al extranjero. ¿Cómo ha de salir Turquía de estos compromisos, sino en la más triste desventura?

La discrepancia de sus propios generales, ha sido un factor más en esta catástrofe. El mismo Enver-Pachá, al ponerse al frente de las tropas y alejarse de Constantinopla, realizaba una obra preventiva para su propia defensa. En el caso de que una revolución estalla-

ra en Turquía, el habría de ser una de las víctimas; contra él se condensa la protesta, estimando que no debió inclinarse ante Liman von Sanders ni ante el embajador alemán en la capital del imperio otomano, M. von Wangeheim; que pudo defender la neutralidad turca evitando los conflictos del presente y los peligros insondables del porvenir Enver-Pachá, en el Cáucaso, ha visto la ruina de sus ejércitos, perseguidos, mutilados a bayonetas, huyendo unos, entregándose casi todos, deshechos los mejores cuerpos, destruida esta primera expedición, la más importante de cuantas Turquía podía organizar.

Consecuencias.—1.º Aumentarán las proporciones del conflicto interior en Turquía. Su política enredada, perturbada, agitada por una fatal disgregación, tiene un objeto más en que enseñarse: este fracaso que no reconoce precedentes más, que en las famosas victorias que, sobre los turcos, obtuvieron los aliados balcánicos; tendrá su repercusión también, muy temible por cierto, entre los pueblos: veámoslo. Bulgaria, Rumania, Grecia, cuya diplomacia trabaja activamente para llegar a un acuerdo respecto de la actitud que han de tomar, sentirán cómo vacila su propósito de permanecer neutrales vislumbrando el momento en que Turquía empujada por una fatalidad histórica ha de desaparecer de Europa para recluírse en Asia, si allí consienten los ingleses (que en Asia se batían ya también contra los turcos) permitirle una vida independiente.

2.º Han desaparecido las esperanzas de Austria y Alemania en el factor turco, para la guerra europea. No podemos pronunciarnos respecto de la expedición a Egipto, muy lenta y para cuya empresa, Turquía, está aún reconcentrando fuerzas; es decir, la expedición a Egipto, puede asegurarse que no ha comenzado todavía. Es posible, que á consecuencia del desastre en Sarikamish, Turquía, se detenga para modificar todos sus planes, desde los Dardanelos al Cáucaso, y desde esta región á Egipto. En cuyo caso las colonias inglesas de África verían libres de estos choques con los que la diplomacia austro-alemana responde á la pérdida de sus colonias ocupadas ya por franceses e ingleses.

3.º Rusia continuará actuando libremente contra Alemania y Austria. Ha dejado de sentir las preocupaciones propias de toda empresa de esta índole. Debiendo batirse contra dos Aliados poderosos, Turquía suletaba una parte de sus fuerzas para la defensa de su frontera caucásica. Una victoria importante de los turcos sobre los moscovitas, en este teatro de las operaciones, hubiese obligado al imperio ruso á un nuevo gigantesco esfuerzo para impedir la irrupción otomana, desmandada, y cruel. Los telegramas anunciando este triunfo hubiesen adquirido enorme resonancia ofreciendo á la opinión el espectáculo de una guerra interminable en la que ninguno, de los combatientes puede quedar aniquilado sino que a victoria y la derrota son puramente alternativas. Ahora, se adierte el poder inmenso de Rusia en la presente campaña, luchando victoriosamente contra Alemania en la Prusia oriental, impidiendo su avance en la Polonia, desceciendo sobre Hungría, removiendo la diplomacia de los pueblos balcánicos e inclinandola con sus victorias en favor de los Aliados. Faltaba una abrumadora demostración, elocuentes, incontrovertibles: ahí, está la victoria de Sarikamish, cuyas consecuencias enunciamos rápidamente cuyo alcance se manifestará en las operaciones totales de los demás ejércitos.

REVOCAO UN ACUERDO
El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, ha revocado el acuerdo de la Comisión Provincial, anulando las elecciones municipales, verificadas en los distritos primero y séptimo de nuestra capital.

Como consecuencia de esta determinación del ministro, serán reintegrados en sus puestos los concejales elegidos por el primer distrito don Antonio Iribarne y don Francisco Quesada y por el séptimo don Miguel Naveros y don José Benítez Blancas.

UNA CIRCULAR
El fiscal de esta Audiencia provincial ha enviado un oficio al señor Gobernador civil interesando que se inserte en el "Boletín Oficial" una circular que trata de lo siguiente:

El Sr. Fiscal del Tribunal Supremo encarga á esta fiscalía que en el período de rectificación de las listas de Jurados, se observó escrupulosa atención para que en ellas resulten incluidos de reconocida honradez y buenas costumbres que contribuyan á la más recta administración de justicia. Al efecto el Sr. Fiscal de esta Audiencia ha pedido 405 ejemplares del "Boletín" en que se inserte la anterior circular, que serán enviados á los Fiscales municipales de los pueblos para que dedique su mayor atención y cuidado á la rectificación de estas listas de Jueces de Hecho.

La situación en Alemania

A consecuencia de la creciente carestía de los forrajes, los ganaderos alemanes se ven obligados a sacrificar animales en cantidad superior a las necesidades del consumo.

La "Taegliche Rundschau" acaba de publicar una estadística del ganado que se sacrifica en Alemania.

Según dicho periódico, durante el mes de octubre de 1913 fueron llevados al Matadero 61.922 bueyes y 394.551 puercos y durante el mismo mes del año último han sido sacrificados 92.042 bueyes y 487.476 cerdos.

Los principales periódicos alemanes reconocen que durante el mes de noviembre las dificultades han aumentado, como consecuencia de la complicada reglamentación del precio máximo fijado por el Consejo federal.

Un ganadero, al que se le prohibe alimentar su ganado con el grano que cosecha, prefiere matarlo á correr el riesgo de venderlo después con pérdida.

El doctor Dickmann pide en la "Taegliche Rundschau" que se obligue al comercio de la carnicería a fabricar un diario conservas de carne con el exceso de las reses sacrificadas. Si la paz se firmase antes del verano, el Estado tomaría á los carniceros estas conservas, que no encontrarían compradores en tal caso.

Atendiendo a la situación, el Estado aconseja la mayor economía y recomienda se cuiden las mandaduras y desperdicios de cocina que puedan servir para nutrir al ganado.

La "Gaceta de la Alemania del Norte" ha publicado a este respecto una circular dirigida a todas las villas de Prusia en la cual se recomienda apartar: 1.º los residuos culinarios, que sometidos a ciertos procedimientos de desecación serán suministrados al ganadero; 2.º los objetos diversos de plomo, estaño, cuero y papel que puedan servir para usos industriales; y 3.º las cenizas y basuras.

MARÍTIMAS
Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entradas
Vapor "Velarda", procedente de Barcelona, con carga general y 6 pasajeros para este puerto.
Idem "Valencia", de Barcelona, con carga general y un pasajero para este puerto.
Idem "Sevilla" de Melilla en lastre.

Salidas
El "Velarde" para Melilla con carga general.

NOTICIAS
Ama de leche
Se ofrece para criar, con leche inmejorable, Dolores García Moya. Darán razón en la calle del General número 4. (Quemadero).

Banco Español de Crédito
Capital, 20 millones de pesetas
AGENCIA EN ALMERÍA

CAJA DE AHORROS
Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3%, acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retiradas en cualquier momento sin previo aviso.
Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

Doctor Noguera
Especialista en partos, matriz y cirugía general.
ELECTROTERRAPIA
Consulta de 1 á 4 tarde.—Ricardo 3, ALMERÍA

Un oficio
La alcaldía ha oficiado a los alcaldes pedáneos y autoridades municipales de las barriadas El Cabo de Gata la Cañada y Gueyas de las Medinas para que uxilien en sus funciones a los agentes ejecutivos del reparto vecinal don Antonio Capel y don Juan Pedro Capel.

Sustitución
Ha quedado sustituyendo al Comandante de Marina, que marchó ayer á Cádiz, el segundo Comandante don Alfredo Saralegui.

Siempre lo mismo
Por no variar, el tren correo llegó ayer á nuestra ciudad, con una hora y tres cuartos de retraso.

Fallecimiento
Ayer falleció en esta capital el precioso niño, Ricardo hijo de nuestro querido amigo don Antonio González.

Una junta
Ayer celebró sesión en los salones del Circolo Mercantil, la sociedad del Cauce de la Buena Unión, ocupándose en ella de elegir la nueva Junta Directiva.

Una denuncia
Francisco González Pellegrino, natural de Granada, de 30 años de edad y habitante en la calle del Almirante, ha denunciado en la Inspección de Policía la falta de un par de botones de oro. Dice que sospecha le hayan sido sustraídos por unos muchachos que habitan frente al Sagrario y por los monjes de la Catedral, que tienen por costumbre subir al terrado de la casa de la denunciante.

Casa de socorro
Ayer no fué asistido nadie en la casa de socorro. El servicio de guardia para hoy es el siguiente:

Médico, don José Cordero; Practicante, don Antonio Herrera. Retén, don Juan Antonio Martínez. Practicante don José Soler.

Importante noticia de Amberes
Según telegrama recibido de Amberes sólo ha quedado en dicha población después de los destrozos de la guerra, la segunda remesa del acreditado Aceite de hígado de bacalao para la Droguería "El Arco Iris" donde una vez recibida la primera remesa se vende á pesetas 2'50 botella kilo y á pesar de la gran alza sufrida por la escasez del mismo y dificultades en la exportación.

Muebles
Antes de comprar muebles visitad el antiguo y acreditado establecimiento de la Glorieta de San Pedro, número 2, donde encontrará el público alfombras y gabinetes completos en todas las clases á precios módicos.

Vendedor ambulante
Se necesita en la Administración de loterías número 4 un escribiente con tres carpetas, propio para despacho ó agencia. Razon Regocijos 57.

Se vende
una máquina cantadora completamente nueva. Razon en la Plazuela de la Azucena número 23 Barrio Alto.

PULPA
NUEVA SUPERIOR
Grandes Depósitos á la venta en los Ingenios de Almería, Quadix y Granada.

Precios de fábrica. Para informes dirigirse: Antonio del Pino Rodríguez. Al Murcia 63 y Cantares 1.

Perforaciones á vapor
JUAN CABEDO
constructor de pozos artesianos para riegos y abastecimientos de poblaciones, con tres años de práctica. Sondos hasta 500 metros. Calle de Lapelota número 24. Mielata, (Valencia).

Suursal, calle de Antonio Vico 4.— Almería.

POR TELEGRAFO

Ultimas noticias de la guerra

Italia, se siente arrastrada á la guerra en pro de la Triple Entente.-Austria fortifica á Trento por si acaso.

La derrota de los turcos.—Terrible impresión.—Témense serios conflictos.

Llegan noticias de Constantinopla dando cuenta de que ha comenzado á conocerse los detalles de las grandes derrotas sufridas por los turcos en su lucha con los rusos.

Los habitantes de Constantinopla se arman en secreto, para preparar un movimiento revolucionario y romper la tutela de Alemania.

Tiranía de relaciones.—Italia y Alemania.

Participan de Roma que el ministro de Marina y el de Negocios extranjeros han entablado negociaciones con el embajador alemán.

Alemania trata de que se le permita al barco proseguir el viaje á Turquía.

El Gobierno italiano se opone á ello resueltamente.

Se sigue con gran interés el curso de este asunto, que puede dar lugar á que surja el conflicto que se teme entre Italia y Alemania.

Banquetes y fiestas prohibidas

Participan de Berlín que el Gobierno ha prohibido los banquetes, bailes y funciones teatrales, que se celebran anualmente el día 27 de Enero, con motivo del cumpleaños del Kaiser.

Solo se verificarán ese día funciones religiosas.

Parte oficial austriaco

Participan de Viena que el estado mayor ha publicado un parte oficial diciendo que anoche, atacaron los rusos en la Galitzia occidental á las tropas austriacas.

El combate se libró en las alturas de Zackliczin al nordeste de la ciudad siendo rechazados.

Ya no hay austriacos en la Bukovina.

Dicen de Petrogrado que han desaparecido totalmente las tropas austrohúngaras de la Bukovina.

Los rusos han pasado los montes entrando en la Transilvania, por varios puntos y simultáneamente.

La invasión continúa.

El distrito de Maramor lo recorre la caballería cosaca.

General austriaco herido

Participan de Roma que según noticias llegadas de Trieste, en aquella población, ha sido herido de gravedad por un desconocido, el general austriaco Marth.

Estaba el general ayer en la terraza de un café cuando fue agredido por un individuo que le disparó dos tiros, causándole heridas graves.

Luego, de realizar la agresión, volvió el arma contra él, suicidándose.

Acuerdo grave del Comité revolucionario italiano.

Dicen de Roma que el Comité revolucionario de los trabajadores italianos ha hecho un llamamiento á todos los asociados, invitándoles á que trabajen porque Italia le declara la guerra á Austria y Alemania, único medio de que la nación recobre su libertad, evitando que nuevamente se vea obligada á seguir la política brutal de la Triple Alianza.

El acuerdo del Comité revolucionario ha producido enorme sensación.

Medidas sospechosas

El ministro italiano del Interior ha publicado una circular, dirigida á las autoridades civiles ordenándoles que prohíba durante el mes de Enero los mítines y las manifestaciones en pró ó en contra de la neutralidad.

Es cometadísima la actitud del ministro, pues extraña á todo el mundo que la prohibición se limite al mes de Enero solamente.

Duelo de artillería.—Iglesia incendiada.

Dicen de Viena que continúa el duelo de artillería en el norte del Vistula.

Los austriacos han incendiado una iglesia en Polonia, porque los rusos habían instalado ametralladoras en el campanario.

La actitud de Hungría es grave

De Roma dicen que se tienen informes de Hungría, afirmando que son inevitables grandes y gravísimos acontecimientos en vista del irresistible avance de los rusos.

Acéntuase el movimiento separatista.

Incluso en los círculos políticos, se celebran frecuentes reuniones secretas para tratar de esta cuestión.

En Budapest, los magnates y los diputados, pronuncian violentos discursos contra Alemania y Austria.

Varios oradores han sostenido que Hungría debe ponerse de acuerdo con la Triple Entente.

Estas noticias producen enorme sensación.

Fuerzas

Dicen de Ginebra que un cuerpo de ejército alemán ha llegado á Salzburgo.

Los austriacos se previenen contra Italia

Dicen de Ginebra que se apresuran las fortificaciones en Trento, temiendo los austriacos un ataque de los italianos.

Construyense grandes plataformas para colocar enormes cañones de mucho alcance.

La situación en Francia

Dicen de París que continúan los progresos de la ofensiva de los aliados.

Esto inquieta al estado mayor alemán, el cual apresura el envío de fuerzas con abundante artillería.

Cerca de Lovaina hubo estos días importantes movimientos de tropas.

Calculábase que se han enviado á Flandes 250.000 hombres.

En Lovaina solo han quedado dos brigadas de ingenieros.

Política

Consejo de Ministros

Los ministros se reunirán mañana en Consejo.

Además del expediente de pavimentación de Madrid, se estudiarán importantes proyectos de Fomento.

Se ocuparán también los ministros del estudio de la labor parlamentaria en general.

Silvestre y Dato

El general Fernández Silvestre ha estado esta tarde en la presidencia, conferenciando con el señor Dato.

La conferencia fué cordialísima, y se trataron principalmente de los asuntos relacionados con Marruecos.

Marruecos

Hemos ocupado dos nuevas posiciones.

Participan de Melilla oficialmente que nuestras tropas han ocupado dos nuevas posiciones.

La ocupación se hizo sin disparar un tiro.

Ha sido pedida por los mismos naturales del país para que se les asegure su tranquilidad.

De todas partes

Político que fallece

Participan de Salamanca que en aquella capital ha fallecido el presidente de la Diputación don Tomás Marcos.

El entierro verificábase mañana.

Riña entre policías

Comunican de Barcelona que el ordenanza de la Jefatura de Policía Luis Mailla ha agredido al inspector del mismo cuerpo don Ramiro Cavestany, hiriéndole con una navaja en el pecho levemente.

Fuó detenido.

La crisis obrera

Dicen de Sanlúcar, que la crisis obrera se agrava de un modo alarmante.

Encuentranse parados más de un millar de obreros.

Las autoridades realizan gestiones activísimas para hallar soluciones que resuelvan el conflicto de momento ya que no es posible conjurarlo definitivamente.

Varios grupos de obreros, han asaltado á los repartidores de pan, arrebatándoles 60 kilos de panecillos.

Realizaronse algunas detenciones.

Con este motivo se produjeron colisiones.

El Ayuntamiento reparte algunos socorros, pero la escasez de recursos hace que estos sean insuficientes.

Elecciones parciales

Participan de Batanzos que se han verificado las elecciones para elegir un diputado por aquel distrito.

La elección ha sido accidentada.

Luchaban don Daniel Lopez y el general Cavalcanti, siendo la batalla electoral reñidísima.

Se han comprado votos con gran descaro, dando esto lugar á varios incidentes.

Se levantaron actas notariales.

Extranjero

Tempestad de nieve

Dicen de Roma, que en toda la región de Trento, hay grandes tempestades de nieve.

Una avalancha, sorprendió en el monte Scambia á 40 obreros matando á 7.

Ultima hora

Doce aeroplanos alemanes vuelan sobre Dunkerque y arrojan doce bombas.

Comunican de Dunkerque que han volado sobre aquella capital doce aeroplanos alemanes, arrojando 30 bombas.

Ocasionaron varias víctimas y algunos destrozos.

Reina gran pánico entre los habitantes de Dunkerque.

SANCHEZ ORTIZ.

Ayuntamiento

Orden del día de la sesión que ha de celebrarse mañana el Ayuntamiento.

Oficio del Gobierno civil en varias reclamaciones sobre la cuota impuesta por reparto vecinal.

Id. de id. aprobando el presupuesto ordinario para 1915.

Cuenta de los jornales y materiales invertidos en las obras de saneamiento del matadero, de pesetas 57'01.

Id. de Ricardo Martínez de pesetas 271'25 y 64'75 por esteras para las oficinas municipales.

Escrito del capellán de S. Antonio Abad solicitando una subvención para las fiestas en honor de dicho patron.

recaudación obtenida por espectáculos públicos.

Cuenta de don Enrique Ortega Rubio de pesetas 117'25 por los cristales colocados en el mercado.

Informe de la Comisión de Ornato en escrito de don José Gonzalez Egea sobre reforma del muro sur de su casa de la calle de la Reina número 30.

Id. de la id. de los vecinos de la calle de Navarro Darax, solicitando se repongan los marmolillos que existían.

Comunicación del señor Alcalde, presidente dando cuenta del uso que ha hecho de la autorización que le concedió el Ayuntamiento para nombramientos y cesantías de personal, según el régimen del presupuesto.

Escrito de don José Rodríguez, solicitando una subvención para las fiestas de San Blas.

Fulgencio Romera

MEDICO CIRUJAN O ESPECIALISTA

Primer Ayudante de Clínicas, por Oposición, durante siete años de los eminentes especialistas Doctores Olavide, Bombín y Castelo, Profesores del Hospital Especial de San Juan de Dios, de Madrid, Establecimiento Provincial, único en España, para el tratamiento de las enfermedades venéreas, sífilíticas, de la piel y de la matriz.

De 12 á 3, Consulta Médico-Quirúrgica, con especialidad en Cirugía General, enfermedades secretas de la piel y de la matriz, Sebastian Pérez 10 pral

LA FLOR DE LIS

La mejor para teñir el pelo

Pídase en todas las droguerías

A Equitativa Dos E. U. Do Brasil

Seguros sobre la vida en toda clase de combinaciones

Pólizas con sorteo semestral que dan derecho al suscriptor á ejercer metálico el capital asegurado si su póliza sale premiada.

Para más informes

BOUSA Y GARCIA

Real 45. — ALMERIA

Toribio Alvarez.—Dentista

ESPECIALIDAD EN DENTADURAS POSTIZAS, EXTRACCIONES SIN DOLOR, TRABAJOS DE PUENTE Y CORONAS DE ORO SOBRE LOS RAIGONES.

PLAZA DE NICOLAS SALMERON, Númro 1. ALMERIA

PIANOS

y autopianos Erard, Pleyel, Ronich, Cusso S. T. H. A., Cautera.

Gran autopiano «Concerta» el más suave de todos los conocidos, con registro Ro los de 65 y 88 notas para autopianos. Gran música de todos los autores clásicos y modernos.

LUIS SANCHEZ PUNZON

33. Paseo del Principe, 33.— (Frente á la Diputación)

Depósito de carbones minerales

DE ALFREDO RODRIGUEZ

Nota de precios salvo existencia ó variación

Cardiff superior para máquinas de vapor. 48'00 Newcastle grueso. 44'00 Coke para cocinas. 60'00 Antracita inglesa «COBLES». 65'00 Antracita inglesa «ALMENDRILLA». 60'00 Carbón fragua superior. 55'00

La tonelada de mil kilos en mis almacenes

Puntajes rollizos para parrajes á pesetas 1'25

NOTAS: Para contratos de importancia daré precios especiales. Se sirve á domicilio, avisando al despacho, Gerona, 5.— Teléfono, número 80.

Deposito de carbones minerales ingleses

de Góngora y S. Rocha.—ALMERIA

Cardiff superior para vapor primera calidad marca Powells Tillery

Lo mejor que ha venido hasta ahora á Almería. Desafían toda competencia en calidad y calorías.

Para informes, diríjase á BATISTE Y MAZO. Aguilár-Martell, núm. 9, (antes Pescadores).—ALMERIA

Gran fábrica de pavimentos hidráulicos

Grandes existencias.—Se hacen toda clase de trabajos especiales AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS POR LAUD DE TODAS CLASES

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.

José Vicente Castillo GRANADA 85. — ALMERIA